EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO
A LA UNIVERSIDAD DE CANTABRIA
LOMCE - JULIO 2021. MATEMATICAS II.

A*x + 3y =3\
3x ty =3
1) [1 PUNTO] Determina para qué valores de A el sistema tiene infinitas soluciones y resuélvelo en ese ca-
Sso.

2) [1 PUNTO] Determina para qué valores de A el sistema tiene solucion Unica y resuélvelo en ese caso,
expresando la solucion en funcion del parametro A si es necesario.

3) [0.5 PUNTOS] Determina para qué valores de A el sistema no tiene solucion.

Ejercicio 1 Considera el sistema de ecuaciones: { dependiente del parametro A.

A3, . , , A=-3
A= =N -9=Si[Al=0=A-9=0=A=9=A=+/9 =

3 1 A=3
ONOR -{-3,3} = rang (A) = 2 = Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado
SiA=-3

9 3|-9 0 0|-18

A/B= = =rang (A) =1#rang (A/B) = 2 = Sistema Incompatible
3 1|3 3 1 3
SiA=3

[N

9 3|9 0 00
A/B= (3 3] = [3 1‘3} = rang (A) =rang (A /B) = 1= Sistema Compatible Indeter minado

a)
Si A =3 = Sistema Compatible Indeter minado

(O O‘g]:3x+y:3:>y:3—3X:Solucién:(x,y):(u,3—3u)

31
b)
OANDOR -{-3, 3} = Sistema Compatible Deter minado

2 3A z_ 3A-9 3(A-3 3(A-3

A3 (A9 0 :(AZ—Q)X:SA—Q:X: (2 ): (-3) -3 5
3 1/3 3 1] 3 A -9 (A-3)(A+3) A+3

_ _ 9 _3A+9-9 _ 3A ., (9 3A

= +ty=3=y=3-——=y= = = Solucion = (x,y) = :

A+3 A+3 A+3 A+3 A+3 A+3

c¢) No tiene solucién cuando A = -3



1) [0.5 PUNTOS] Calcula la derivada primera.
2) [0.5 PUNTOS] Halla los intervalos de crecimiento, y/o decrecimiento.

3) [0.5 PUNTOS] Halla la ecuacién de la recta tangente a la gréafica de f(x) en el punto x = 2.
4) [1 PUNTO] Calcula lim f(x).

Ejercicio 2 Considera la funcién f(x) = X
e

a)
, e*—xe* _e*(1-x) 1-x
f(X): 2X = (Zx ): X
e e
b)
- 1-x>0=>-x>-1=>x<1
Creciente = f'(x) >0 = 1-x >0= - -
e e*>0=0OxOR
—00 1
X<1 (+) )
e*>0 (+) (+)
Solucién (+) (-)
Continuacion del Ejercicio 2
b) Continuacion
Creciente OXOR/x<1 Decreciente OXOR/ x>1
c)
2
@)= 2 _ 1 _ 2 X .
Sy-S=-S(x-2)y=-S+S+Soy=-S+— o x+e’y-4=
ey 1-2 e e e’ e° e e
f@)=—7=-7=%
d)
lim £ (x) = lim 2 = % =® = g et = im ~ =1 =19
X - 00 X-0 @ e 00 X—o a e 0




Ejercicio 3 [2'5 PUNTOS] Considera los puntos A =(1, 1,0),B=(0, 1, 1), C =(-1, 0, 1) y el origen de coor-
denadas O.

1) [0.75 PUNTOS] Calcula la ecuacién del plano, 1, que contiene a los puntos A, By C.

2) [0.25 PUNTOS] Comprueba que el origen de coordenadas, O, esta contenido en el plano 1t

3) [0.5 PUNTOS] Comprueba que AB es paralelo a OC y que AO es paralelo a BC.

4) [1 PUNTOQ] Calcula el area del paralelogramo ABCO.

1) Hallados los vectores AB, AC y AG, siendo G el punto genérico del plano, que son coplanarios su produc-
to mixto (volumen del paralelepipedo que forman) es nulo y la ecuacién del plano buscado

AB=(0,1,1)-(1,1,0)=(-1,0,1) x-1y-1 z
AC=(-1,0,1)-(1,1,0)=(-2,-1,2)=(2,1,-)=7=|-1 0 1|=0=
AG=(x,y,z)-(1,1,0)=(x-1,y -1,2) 2 1 -
2(y-1)-z-(x-1)-(y-1)=0=>-(x-1)+(y-1)-z=0=>m=x-y+z=0
2)
0(0,0,0)= 0-0+0=0= Pertenece al plano 77
3)

AB =(-1,0,1) -1_0_1
. = — =— === Son paralelos
OC =(-1,0,1)-(0,0,0)=(-1,0,2) -1 0 1

AO=(1,1,0)-(0,0,0)=(1,1,0) 1 1 0
- = - ===—= Son paralelos
BC=(0,1,1)~(-1,0,2)=(1,,0) 1 1 0

4) El mddulo del producto vectorial de los vectores AB, BC es el area pedida

AB=(-1,0,1) . o o o | ]
el :Area:‘AB DBC‘:AB OBC =|-1 0
BC =(1,1,0) L

1

=j-k-i= ABOBC =(-1,1,-1)

S = =

Area :‘ﬁ Dﬁ‘ = \/(—1)2 +12 +(—1)2 =3 u?



Ejercicio 4 [2'5 PUNTOS] Una determinada especie de aves siempre pone dos huevos, pero a la madre
solo le es posible alimentar a un polluelo, el mas fuerte de los dos. El polluelo del huevo que primero eclo-
siona tiene un 60% de probabilidad de ser el superviviente, mientras que el polluelo del huevo que eclosiona
en segundo lugar tiene una probabilidad de sobrevivir del 30%.

1) [1.25 PUNTOS] Calcula la probabilidad de que un polluelo cualquiera sea el superviviente, si no sabemos
si eclosiond en primer lugar o en segundo lugar su huevo.

2) [1.25 PUNTOS] Calcula la probabilidad de que un ave adulta de dicha especie proceda de un huevo
eclosionado en segundo lugar.

1)
Calcula la probabilidad de que un polluelo cualquiera sea el superviviente, si no sabemos si eclosioné en
primer lugar o en segundo lugar su huevo.

Llamemos A, B, S, y S€, a los sucesos siguientes, “eclosionar en primer lugar”, “eclosionar en segundo lugar
", "sobrevivir" y "no sobrevivir", respectivamente.

Datos del problema: p(A) = p(B) = 1/2 = 0'5; p(S/A) = 60% = 0'6; p(S/B) =30% =03, ...

Todo esto se ve mejor en el siguiente diagrama de arbol (completamos las probabilidades sabiendo que la
suma de las que parten de un mismo nodo vale 1).
S

Me piden p(un polluelo sea superviviente) = p(S)

Por el teorema de la Probabilidad Total:

Tenemos p(S) = p(A)-p(S/A) + p(B)-p(S/B) = (0'5)-(0'6) + (0'5)-(03) = 9/20 = 0'45.

E:Z:mea la probabilidad de que un ave adulta de dicha especie proceda de un huevo eclosionado en segun-
do lugar.

Me piden p(eclosion6 en segundo lugar, sabiendo que ha sobre  vivido) = p(B/S) .

Por el teorema de la Probabilidad Total:

Aplicando el teorema de Bayes, tenemos:

p(B/S):p(B“S) _ p(B)-p(S/B) _ (0'5):(0'3)
P(S) 0'45 0'45

=1/3 00'33333.




Ejercicio 5 [2'5 PUNTOS] Considera la ecuacion matricial XA - 2X = A, en donde A:[ 2] , siendo a una
a

constante real.

1) [0.5 PUNTOS] Estudia el rango de A en funcion del parametro a.

2) [0.25 PUNTOS] Indica para que valores se puede calcular la inversa de A.
3) [0.75 PUNTOS] Despeja X de la ecuacion matricial.

4) [1 PUNTO] Calcula X para a = 2.

D
|A|:§1 _;‘:—4+a:Si|A|:0:>—4+a:0:>a:4:>DaDR—{4}:rang(A):Z
Sia=4
2 1) (2 1 B
A—(4 -2]=[0 O]:rang (A)=1
2)

Para que una matriz tenga inversa su determinante no sera nulo, por lo tanto la matriz A tendra inversa para
todo valor de a del campo de los nimeros reales menos para el 4
3)

X(A-2)=A= X(A-2)(A-21)" =A(A-2)" = XI=A(A-21)" = X =A(A-21)"
4)Sia=2

2 -1} __(1 0)_(2 -1) (2 0)_(0 -1 0 -1 _
A-2l = -2 = - = =|Aa-21|= =2#0= Existe (A-21)"
2 2) "o 1) (2 2) (0 2) (2 -4 2 -4

(A-21)" = [d] (A—2|)‘:>(A—2|)‘:(2 Zj:adj (A—2|)‘:(_§ ;]:

w33 2 ol I3 D46 DG 6 9




Ejercicio 6 [2'5 PUNTOS] Considera la funcion f(x) = -x2 + 4x.

1) [0.25 PUNTOS] Calcula la derivada de f(x).

2) [0.75 PUNTOS] Halla los intervalos de crecimiento y/o decrecimiento de f(x).

3) [0.5 PUNTQOS] Calcula una primitiva de f(x).

4) [1 PUNTO] Calcula el area del recinto limitado por f(x), las rectas x = 1, x = 3 y el eje OX de abscisas.

1)

f'(x):—2x+4:_2[QX_2)

2)

Creciente:>f'(x)>O:>—2[qx_2)>0:>{—2<0:DxDR
X=-2>0=>x>2

Continuacién Ejercicio 6
2) Continuacioén

—00 2
2<0 (-) (-)
X > 2 (-) (+)
Solucién (+) (-)
Creciente OJOR/x<2 Decreciente JOR/Xx>2

3)
F(x) = [(-x* +4x) dx = SIXHATEDE = -2 X7 42X +K
3 2 3

4)
F(x) = [(=x* +4x) dx = SIXHATEDE = -2 X 42X +K
3 2 3

Puntos de corte con OX =y :O:>—x2+4x:0:>x(—x+4)203{ x=0
X+4=0=>x=4

20(1,3)=>f(2)=-2° +4@2 =4 >0 = Positiva

1 3 3 1 1

A=[(-x’ +4x)dx:—§[x3]l +2[x* ], :—§EQ33 -1°)+20(3? —12):—5127—1)+2[49—1)

_26

. s1go48-26_22 ,

3 3




X=3-A
Ejercicio 7 [2'5 PUNTOS] Considera los puntos A=(2,1,5),B=(3,4,1) ylarectar=<{y=4-3A\.

z=1-4A
1) [0.5 PUNTOS] Calcula la ecuacion de la recta, r', que pase por Ay B

2) [1 PUNTO] Determina la posicion relativa de las rectas r y r'.
3) [1 PUNTO] Calcula el area del triangulo de vértices A, B y el origen de coordenadas.

1) Su vector director es el AB, tomaremos uno cualquiera de los puntos para definir a r’ (tomamos A)

X=2+u
AB=(3,4,1)-(2,1,5)=(1,3,-4)=r'={y=1+3u
z=1-4u

2

P)uestas las rectas en ecuaciones paramétricas, e igualando los valores de los puntos generales, tendremos
un sistema de tres ecuaciones con dos incognitas. Si la matriz de los coeficientes ampliada es nula y hay
algun valor de la matriz de los coeficientes, de grado 2, no nula, el sistema es Compatible Determinado y las
rectas son secantes y se cortan en un punto, de no haber ningln determinante de la matriz de los coefi-
cientes de orden 2, el sistema es Compatible Indeterminado y la rectas se confunden.

Si la matriz del determinante de los coeficientes ampliados no es nulo el sistema es incompatible, si los vec-
tores directores de la rectas son iguales o proporcionales, las rectas son paralelas, de no ser asi se cruza-
ran.

X=3-A
rsiy=4-3\
=14 3-N=2+u A+u=1 11 1 1 1 1
) =4 4-3\=1+3u=131+3u=3=|A/B|=[3 3 3=|0 0 0=0= Filadeceros
=2+
XM liia=1-ay (4h-4p=0 4 -4 0 |4 -4 0
rsqy=1+3u
z=1-4u
3
Como ‘ =-12-12 = -24 # 0 = Sistema Compatible Determinado = Se cortan en un punto
X=3-=
A+pu=1

A+u=1
A+u=1=> # :2/121:>/1:1:>Punt0decorte:P y:4-3E—I1:P E,E,—l
A-p=0 A= 2 2 2

3) Es la mitad del médulo del producto vectorial de los vectores AB y AO

A=(2,1,5),B=(3,4,1)

o AB=(3,4,1)-(2,1,5)=(1,3,-4) :A’reazitpﬁmﬁ‘:
AO=(0,0,0)-(2,1,5)=(-2,-1,-5)=(2,1,5) 2
ik
ABUAO =1 3 -4/=15{-8]+k -6k +4i -5j =19{ -13] -5k = AB 0OAO = (19, -13,-5)
2 15

|AB 0AD| = 197 +(-13)" +(-5)° =555 = Area = % R3/555 = —“5255 u?



Ejercicio 8 [2'5 PUNTOS] En una determinada poblacion de adultos sanos, la concentracién media de co-
lesterol en sangre sigue una distribuciéon normal con media 190 mg/dl y desviacion tipica 30 mg/dl. Un nivel
elevado de colesterol puede indicar posibles problemas de salud.

1) [1.25 PUNTOS] Calcula la probabilidad de que un adulto sano de la poblacién tenga un nivel de colesterol
superior a 250 mg/dl.

2) [1.25 PUNTOS] Calcula qué nivel de colesterol solo superan el 1% de adultos sanos de dicha poblacién.

1)
Calcula la probabilidad de que un adulto sano de la poblacion tenga un nivel de colesterol superior a 250
mg/dl.

El colesterol de una adulto sano (X) sigue una distribucién normal N(i, o) = N(190, 30).

Me dicen p(tener nivel de colesterol superior a 250 mg/dl) = p(X = 250) = {tipificamos} =
[ 250 - 190
=p|Zz——F—
30
2
Calcula qué nivel de colesterol solo superan el 1% de adultos sanos de dicha poblacion.

Nos dicen que p(X = k) = 0’01 (1 entre 100) = {tipificamos} = p(Z > K '3tgoj= 1- p(z <K '3290) de donde

j =p(Z = 2) ={suceso contrario} =1 -p(Z2<2)=1-09772 = 00228.

k-190

tenemos que p(Z < j =1-001 =099. Mirando en la tabla de la normal vemos que la probabilidad

0’99 no viene, vienen las probabilidades 0'9898 y 0’9901 que corresponden a los puntos criticos 2'32 y 2’33,

luego tomamos como punto critico su media (2'32 + 2'33)/2 = 2'325, por tanto k-190 =2'325, de donde

tenemos que k = 190 + 30-2'325 = 259’75, luego el nivel de cole sterol que solo superan el 1% de los
adultos es de 259 mg/dl.



x 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 .5000 .5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 3359
0.1 .5398 5438 5478 5517 5557 .5596 5636 5675 5714 5753
0.2 5793 5832 5871 5910 5948 5987 6026 6064 .6103 6141
03 6179 6217 6255 .6293 6331 16368 6406 6443 .6480 6517
0.4 .6554 .6591 6628 .6664 .6700 6736 6772 6808 .6844 6879
0.5 .6915 6950 6985 7019 7054 7088 7123 157 .7190 7224
0.6 7257 7291 7324 1357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 .7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 .7910 7939 1967 7995 8023 8051 8078 .8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8239 8315 8340 .8365 8389
1.0 8413 .8438 8461 .8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 .8643 .8665 8686 .8708 8729 8749 8770 8790 .8810 8830
1.2 8849 .8869 8888 .8907 8925 .8944 .8962 .8980 .8997 9015
13 9032 .9049 9066 9082 9099 9115 9131 9147 9162 9177
14 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9279 29292 9306 9319
15 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441
1.6 9452 9463 9474 9484 9495 9505 9515 9525 9535 9545
1.7 9554 9564 9573 9582 9591 .9599 9608 9616 9625 9633
1.8 9641 9649 9656 .9664 9671 9678 9686 9693 19699 9706
1.9 9713 9719 9726 9732 9738 9744 9750 9756 9761 9767
20 9772 9778 9783 9788 9793 9798 9803 9808 9812 9817
21 19821 9826 9830 9834 9838 9842 9846 9850 9854 9857
22 9861 9864 9868 9871 9875 9878 9881 9884 9887 9890
23 9893 9896 9898 9901 9904 9906 9909 9911 9913 9916
24 9918 9920 9922 9925 9927 19929 9931 9932 19934 9936
25 .9938 .9940 9941 9943 9945 9946 9948 9949 9951 9952
2.6 9953 9955 9956 9957 9959 9960 9961 9962 9963 9964
2.7 9965 9966 9967 9968 9969 9970 9971 9972 9973 9974
28 9974 9975 9976 9977 9977 9978 9979 9979 19980 9981
29 9981 9982 9982 9983 9984 9984 9985 29985 9986 9986
3.0 9987 9987 9987 9988 9988 9989 9989 9989 9990 9990
3.1 9990 9991 9991 9991 9992 .9992 9992 9992 19993 9993
3.2 .9993 .9993 9994 9994 9994 .9994 9994 9995 9995 9995
33 .9995 .9995 9995 .9996 9996 9996 9996 9996 19996 9997
34 .9997 .9997 9997 .9997 9997 .9997 9997 9997 9997 9998
36 9998 9998 29999 .9999 9999 9999 9999 9999 19999 9999




